
 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

DA CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE TRIATHLON 

REALIZADA EM 27/12/2023 

 
Ata da reunião do Conselho de Administração da Confederação Brasileira de Triathlon (CBTri), 

associação civil com sede em Brasília/DF, lavrada em forma de sumário. 

 
1. Data, hora e local: Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de 2023, foi realizada 

virtualmente, através de videoconferência, a reunião do Conselho de Administração da CBTri. 

Sendo assim, às dez horas e trinta minutos reuniram-se os membros do Conselho para 

deliberar sobre os temas da pauta. 

  
2. Participantes 

 
Membros do Conselho de Administração 

 
I. Alexandre Luna 

II. Armando Barcellos 
III. Bruno Nóbrega 
IV. Carolline Gomes 
V. Cleber Castro 

VI. Ernesto Pitanga 
VII. Mariana Ohata 

VIII. Rolnan Gueiros 

 

Equipe técnica da Confederação Brasileira de Triathlon e convidados 

I. Virgilio de Castilho 
II. Pedro Henrique Mendonça 

III. Isabella Freitas 
 

 
3. Pauta 

 
Ernesto Pitanga, presidente do Conselho de Administração da Confederação Brasileira de 
Triathlon dá início à reunião agradecendo a presença de todos. 
 

I. Deliberação da filiação das duas Federações Estaduais – Amapá e Sergipe 
Apresentação da solicitação de filiação das Federações Estaduais do Amapá e de 
Sergipe para deliberação, instruída com parecer do jurídico, previamente enviado por 
e-mail a todos os membros deste conselho. 
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Aprovação por unanimidade da recomendação contida nos memorandos jurídicos, com 
realização de diligências às entidades que requereram a filiação para saneamento de 
inconsistências identificadas e posterior reexame pelo Conselho de Administração. 
 

II. Documentos da política de permit 
 
Virgilio contextualiza que foram previamente enviados por e-mail aos membros deste 
conselho: (i) sugestão de minuta de Contrato a ser celebrado entres as entidades de 
administração do desporto (Confederação e Federações Estaduais) concedentes do 
documento de Permit e os futuros proponentes à obtenção deste, em face da 
realização de eventos em suas relativas unidades federativas; (ii) minuta da Resolução 
que regulamenta a política de permit, contendo sugestões de: 
 
(a) valores a serem cobrados na forma de Taxa de Permit, conforme tabela abaixo: 
 

 
 

(Tabela da Taxa de Permit com valores sugeridos pela Diretoria Geral da CBTri) 
 
(b) valor da Licença de Participação de Atletas Não Registrados, ora sugerido pelos 
representantes das Federações Estaduais, Sr. Cleber Castro e Sr. Rolnan Gueiros, a 
partir de reunião com todos os demais presidentes de Federações, fixando um valor 
teto para esta cobrança em até de R$50,00 (cinquenta reais) por atleta, por cada 
evento. 
 
Submetidos à deliberação, foram de imediato aprovados por unanimidade a minuta do 
“Contrato de Concessão de Permit para Evento de Triathlon” e o limite de valor da 
Licença de Participação de Atletas Não Registrados em no máximo R$ 50,00 (cinquenta 
reais) por atleta por evento. 
 
Em seguida, iniciaram-se as discussões quanto aos limites de Taxa de Permit. 
 
Cleber Castro pede a palavra para informar que as Federações Estaduais se reuniram e 
ficou conciliado que a sugestão da maioria seria que os valores de cobrança de Taxa de 
Permit fossem em percentuais de até 8% sobre o valor arrecadado com as inscrições do 
evento pelo proponente. Cleber compara tal cobrança à taxa de uso cobrada por 
qualquer plataforma de inscrições on-line do mercado, nesse caso, mencionando a 
Ticket Sports. 

 
Virgilio pede a palavra e expõe o seu entendimento acerca da Taxa de Permit, 
resumindo que essa taxa deriva da contraprestação da Federação ao realizar a 
verificação e o acompanhamento de pontos a serem atendidos no evento – como 
segurança na etapa de natação, quantidade de ambulâncias, número de oficiais 

D4Sign f59e441d-c646-48ba-acd2-0edad6e31bda - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



 

técnicos e staffs necessários, acompanhamento de documentos legais dos órgãos 
competentes do município e do estado, tudo isso a partir do número de inscritos 
informados pelo evento - a fim de fornecer respaldo técnico ao organizador/promotor, 
atuando, então, como uma assessoria à realização plena, segura e satisfatória do 
evento. 
 
Observa ainda, que não entende o trâmite da concessão de permit como opcional ao 
organizador.  
 
Nesse sentido, reforça que a utilização de uma plataforma de inscrições on-line é um 
serviço opcional em que há uma relação comercial entre duas partes interessadas, o 
que é amplamente diferente da arrecadação de recursos oriundos do permit, uma vez 
que a missão principal das Federações Estaduais é fomentar e desenvolver a 
modalidade. 
 
Armando corrobora com o exposto pelo Virgilio e informa que entende que esta 
cobrança percentual seria uma forma de penalizar o atleta, uma vez que ao valor da 
inscrição será acrescido o valor a ser pago pelo permit, pelo próprio organizador do 
evento. Armando então sugere que, caso queiram manter o valor percentual para a 
cobrança dessa Taxa de Permit, seja definido um teto dessa cobrança, para que os 
valores de permit não sejam exorbitantes e punitivos aos próprios atletas. 
 
Cleber novamente explica que a sugestão das Federações é a cobrança de até 8%, de 
forma que não necessariamente será cobrado o valor máximo. E que na Bahia o permit 
não é cobrado, por escolha da atual gestão da Federação. Cleber sugere que a questão 
seja votada pelos membros deste Conselho. 
 
Assim, os membros concordaram em abrir votação partindo da premissa de valores 
percentuais sobre o montante arrecadado com as inscrições do evento, restando 
pendente a possibilidade de se definir um valor máximo absoluto como limitação da 
Taxa. Nesse sentido, organizou-se a votação entre quatro opções iniciais, sendo que a 
definição de um valor absoluto máximo seria objeto de deliberação posterior caso 
necessário: 

 

• Até 8% sem a definição de um valor de teto máximo 

• Até 8% com a definição de um valor de teto máximo – 1 voto (Bruno Nóbrega)  
• Até 5% sem a definição de um valor de teto máximo – 4 votos (Cleber Castro, Carolline 

Gomes, Rolnan Rosas, Ernesto Pitanga)  
• Até 5% com a definição de um valor de teto máximo – 3 votos (Armando Barcellos, 

Mariana Ohata, Alexandre Luna) 
 

Isto posto, por maioria, vencidos os membros Armando Barcellos, Mariana Ohata e 
Alexandre Luna, o Conselho de Administração decidiu que a Taxa de Permit será de no 
máximo 5% do valor arrecadado pelo organizador do evento com as inscrições de 
atletas. 

 
III. Regulamentos 2024 

 
Documento único já foi elaborado e será enviado por e-mail para deliberação na 
próxima reunião deste Conselho. 
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IV. Calendário de Reuniões Ordinárias do Conselho de Administração em 2024 
 

As datas de reunião ordinárias enviadas previamente por e-mail foram aprovadas por 

unanimidade: 

 

 
V. Formulário de Solicitação de Permit 

Virgilio relembra os representantes das Federações, Rolnan Rosas e Cleber Castro, 
sobre a necessidade de envio do documento das federações relativo ao formulário de 
solicitação de permit, último documento complementar da regulamentação de permit, 
cuja elaboração ficou a cargo das Federações. Ressalta que havia disso ajustado que o 
envio de uma sugestão inicial para aprovação pelo Conselho seria de responsabilidade 
dos membros representantes das federações. 
 
 

VI. Feedback pós-prova 
Virgilio relembra a representante dos atletas, Carolline Gomes, sobre a necessidade de 
elaboração de documento de feedback para aplicação pós-prova.  
Apresenta sugestões para a sua elaboração: que a Comissão de Atletas se reúna com 
atletas de triathlon da comunidade, influenciadores, organizadores de eventos e 
presidentes de federações estaduais a fim de entender as “dores”, expectativas e 
necessidades durante todos os momentos: pré, durante e pós-prova. Sugere ainda que 
peça aos organizadores dos eventos documentos já elaborados que possam orientar a 
elaboração do feedback proposto. 
Virgilio solicita, ainda, que a CBTri seja comunicada sobre o prazo para elaboração e 
recebimento deste documento, para que possa mensurar quando sua aplicação será 
iniciada. 
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